



市政协十四届五次会议昨日开幕

雷杰作常委会工作报告 崔大庸作提案工作报告 张作平主持

本报1月11日讯(记者 于悦)

夏侯凤超) 凝心聚力启新程,砥砺奋进续华章。11日上午,中国政治协商会议第十四届济南市委员会第五次会议在山东会堂开幕。

市政协主席雷杰,副主席段青英、崔大庸、金德岭、刘梦海、张作平、毕筱奇、李继民、王伯芝,秘书长李光忠,市政协党组成员王勤光、倪志纯在大会主席台前排就座。

中共山东省委常委、济南市委书记孙立成,市委副书记、市长孙述涛,市人大常委会主任殷鲁谦,市委副书记边祥慧等到会祝贺,并在主席台就座。

本次会议列席人员采取远程视频方式参加会议。会议应到委员758名,因疫情防控规定不能到会的委员27名,因事、因病请假25名,实到委员706名。开幕会由张作平主持。

上午9时,张作平宣布大会开幕,全体起立,齐唱中华人民共和国国歌。

大会审议通过政协第十四届济南市委员会第五次会议议程。

雷杰代表政协第十四届济南市委员会常务委员会,作市政协常委会工作报告。她说,2020年是极不平凡的一年。一年来,中共济南市委带领全市干部群众,统筹推进疫情防控和经济社会发展,抢抓机遇,开拓奋进,黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略深入实施,新旧动能转换加速推进,“五个济南”建设破题起势,全市各方面工作都取得了新进展新成效。在中共济南市委的坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真落实习近平总书记对山东、对济南工作的重要指示要求,牢牢把握专门协商机构职能定位,围绕黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略的实施,聚焦“五个济南”“五个中心”,聚力“七个新跨越”“十个新突破”,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,持续深化为民政协商、务实政协、开放政协建设,干出新时代人民政协的新样子,为建设“大强美富通”现代化国际大都市贡献智慧和力量。

雷杰强调,站在新的历史起点,人民政协任重道远;担起新的使命任务,人民政协大有可为。要强化理论武装,始终坚持正确政治方向;要聚焦中心任务,紧紧围绕“十四五”开局起步履职尽责;要把握历史机遇,推动黄河重大国家战略深入落实;要突出特色优势,发挥专门协商机构在国家治理体系中的重要作用;要牢牢把握主题,为推动强省会加快崛起汇聚强大合力;要加强自身建设,不断夯实全市政协事业发展基础保障。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,在中共济南市委的坚强领导下,凝心聚力、众志成城,开拓进取、逐梦前行,奋力创造新时代济南发展新辉煌,共同谱写新时代现代化强省会建设新篇章,为打造“五个济南”、建设“大强美富通”现代化国际大都市而努力奋斗,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!

崔大庸在会上作政协第十四届济南市委员会常务委员会提案工作报告。他说,市政协十四届四次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,共提出提案864件,经审查,立案752件。截至2020年12月底已全部办复。许多提案建议被纳入党委政府决策部署,转化为党政部门实际举措,在推动我市加速崛起、走在前列进程中,发挥了重要作用。

出席大会并在主席台就座的还有:徐华东、徐长玉;杨峰、雷天太、程德智、秦传滨、蒋晓光、王拥华、王宏志、郑德雁、李鹏、陈阳;苏树伟、毕玉惠、孙晓刚、李刚;谭延伟、巩宪群、李胜利、刘程华、刘大坤;朱应铭、牛志春、林殿玲;吴德生、王京文、王桂英、孙斌、尹清忠;张爱云、鲍峰;冯光文、张辉、李好臣、徐明梅、殷秀林、康颂池、陈灿群、刘静;刘杰、刘延才、徐延明、金宗义;李杰、张守强;董杰、赵涛、吕凤华、刘安庆、李兴实。

省实验中学分校将“落户”先行区

五年内济南再新建改扩建中小学幼儿园300所以上



济南实现主城区中小学“食堂+配餐”全覆盖,学生在校吃午餐。(资料片) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金 摄

□延伸阅读

打造江北最大现代公共实训基地

王品木表示,在深化职业教育“双元制”人才培养模式改革,打造济南职业教育创新发展高地方面,济南将为部省共建国家职业教育创新发展高地探索新路径、提供新样板。力争利用3年的时间,在全市规范化以上职业学校基本建立起具有济南特色的技能人才双元培育模式,实现双元制制度创新由“几家独放”到“满园春色”的转变。

济南将组织行业、企业、学校定期公布人才需求与供给信息,实现产教信息共享,无缝对接。推动专业设置与产业需求、课程内容与职业标准、教学过程与生产过程对接,构建适合校企双元培育的管理和评价制度。探索股份制、混合所有制改革,推动企业高技能人才与职业院校教师双向流动,支持职业院校与企业联合建设产业学院,推动职教集团实体化运行。加快山东(济南)智能仿真公共实训基地建设,打造江北最大、标准最高的现代公共实训基地。

济南将进一步扩大各类学校办学自主权,建立区域教育质量、学校办学质量、教师育人质量、学生发展质量的四维评价体系。加快推进教育现代化,成立山东齐鲁数字教育产业发展研究院(济南教育在线平台)。持续推进全市校园安全防范三年行动,推进“泉校安”学校安全风险防控监管平台应用,构建学校安全隐患双重预防体系,建设平安校园。到2021年底主城区布局建设10所中央厨房,实现全市有需求的中小学午间配餐100%全覆盖。

济南将创建职业教育创新发展示范区,发起成立黄河流域产教联盟,建设一批对接黄河流域优势特色产业和战略性新兴产业的专业(群),提升职业教育服务区域经济社会发展的能力和水平。举办中国国际职业教育博览会,引进中外合作项目,构建双主体育人、双导师指导、双元教学、双元招生、双证毕业的职业教育人才培养模式和全链条、体系化的济南职业教育双元制度创新标准体系,形成自己的职教品牌。

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 于悦 夏侯凤超

问局长

1月11日,济南市政协委员、济南市教育局局长王品木在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时,对“十四五”期间济南“建设现代化教育强市”的系列举措进行介绍和解读。未来五年内,济南将新建改扩建300所以上中小学幼儿园,更好满足市民入学需求。

全市普惠性幼儿园覆盖率达到88%以上

近年来,济南教育围绕“有学上”,不断优化教育资源配置,未来济南教育在优化基础教育资源配置方面还将采取重要举措。“十三五”期间,共完成建设中小学幼儿园794所,建设量领跑全省、领先全国。另外,全市已提前完成化解大班额和居住区配套园整治任务,均排名全省第一。

“下一步,我们将以实施《济南市2019-2030年中小学及幼儿园布局规划》为抓手,持之以恒,不断加大教育资源的有效供给。”王品木说,“十四五”期间将再新建改扩建中小学幼儿园300所以上,其中2021年,济南将开工新建改扩建中小学幼儿园80处,更好满足市民入学需求。

王品木表示,今年济南将推进学前教育优质普惠发展,全市普惠性幼儿园覆盖率达到88%以上。同时,全面提高基础教育育人质量,在思政课改革方面形成全省、全国有影响的典型经验,推动

义务教育优质均衡和城乡一体化发展,推进高中阶段学校多样化特色化发展。制定学校体育、美育行动计划,实施新时代中小学劳动教育行动方案,创建一批中小学劳动教育实践基地。

积极引进筹建国内外高水平大学

“十四五”期间,围绕落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,济南市教育局还将重点推进四个项目,建设山东(济南)智能仿真公共实训基地。目前,项目选址在先行区,预计占地1080亩。正在办理立项相关手续。另外,建设山东齐鲁数字教育产业发展研究院(济南教育在线平台)。目前正在进行立项阶段。

济南在先行区还将建设一所高标准学校,为山东省实验中学分校。学校初步选址位于先行区大桥街道,占地约400亩。

济南还将积极引进筹建国内外高水平大学。加快推进美国斯坦福大学创新设计学院、德国亚琛工业大学、英国北方大学联盟、波兰肖邦音乐学院等在谈世界名校项目,加快打造国内外优质高等教育资源集聚区。



济南市教育局局长王品木